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психолого-педагогічний процес вимагає чітко спланованих системних дій з боку всіх 

освітніх структур, які в своїй сукупності становлять основу сучасної інноваційної 

освітньої політики [3].  

За своїм змістом, формами і методами освіта не є незмінним, закостенілим 

феноменом, адже вона весь час реагує на нові суспільні виклики, реалії, враховує 

тенденції, перспективи розвитку людства, національного буття народу. Однак 

оновлення навчально-виховної практики, в силу різних причин, часто відстає від 

темпів цивілізаційного розвитку, суспільних вимог до освіти.  

 Тому інноваційне навчання нині трактується як процес і результат навчальної 

та освітньої діяльності, яка стимулює новаторські зміни в культурі та соціальному 

середовищі. Воно орієнтоване на формування готовності особистості до динамічних 

змін у соціумі, у собі за рахунок розвитку здібностей до творчості, різних видів 

мислення, а також здатності до активного співробітництва з іншими людьми. 

 Такі підходи орієнтують і спрямовують суспільство на висхідний культурний і 

соціально-економічний розвиток.  
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНОГО ІНТЕРЕСУ ДО 

УРОКІВ МАТЕМАТИКИ ЗАСОБАМИ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР 

 

Гра завжди буде найважливішою формою діяльністю школяра, саме тому 

дуже багато вчителів кожного дня застосовують її у своїй педагогічній діяльності. 

Один з відомих польських дослідників С. Шуман говорив, що гра є 

своєрідною, характерною формою активності дитини, за допомогою якої вона 

вчиться і здобуває свій власний життєвий досвід. Саме С.Шуман вказав на те, що 

ігрова діяльність закликає дитину переживати певні емоційні стани, і всіляко 

активізує роботу мозку, сприяє застосуванню вмінь і навичок.  Л.С. Виготський 

стверджував, що гра - це розумна і доцільна, соціально-координована відомим 

правилам, планомірна система дитячої поведінки, або енерговитратність.  
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Зазвичай ігри поділяють на дві великі групи: рольові, або творчі; дидактичні, 

або ігри за правилами. 

Рольові ігри відрізняються наявність сценарію або сюжету, певних стосунків 

між героями, ролі яких виконують учні. Дидактичні ж ігри це зручний спосіб 

навчання, вид ігрової діяльності,  і поділяються в свою чергу на: наочні, з за 

діянням певного предмета; словесні, де предмети взагалі відсутні. 

Дидактична гра, є досить інформативною для дитини, розкриває творчий 

потенціал, розповідає дитині про неї саму. Гра вказує на місце учасника в 

колективі, місце людини у соціумі, та у світі. Ніщо так не розвиває кругозір як 

гра, активізує максимальне запам’ятовування знань, розвиває спритність, 

викликає інтерес до абсолютно різних областей пізнання. 

Ігрова діяльність виконує функції: - розважальну (розважати, приносити 

задоволення, надихнути, пробудити інтерес);-комунікативну (засвоєння 

діалектики спілкування);- діагностичну (виявлення відхилень від норми); - 

корекційну (внесення позитивних змін у структуру особистісних показників);  - 

соціальну (включення особистості в соціум, засвоєння норм людського 

співіснування). Основні принципи організації ігрової діяльності: - відсутність 

примусу будь-якої форми в разі залучення дітей у гру;- принцип розвитку ігрової 

динаміки; -принцип підтримування ігрової атмосфери (підтримка реальних 

почуттів дітей); -принцип взаємозв’язку ігрової та неігрової діяльності; - 

принципи переходу від найпростіших ігор до складних ігрових форм; - логіка 

переходу від простих ігор до складних пов’язана з поступовим поглибленням 

різноманітного змісту ігрових занять і правил.  

Ніщо не допомагає ефективніше закріплювати і поширювати заплановані 

програмою знання як дидактична гра. Використання в навчальному процесі 

дидактичної гри, створення на уроці ігрової ситуації призводять до того, що учні, 

захоплені грою, непомітно для себе одержують певні знання, вміння і навички. 

Істотна ознака дидактичної гри - стійка структура, що відрізняє її від будь-якої 

іншої діяльності [2]. Виділяють такі структурні компоненти дидактичної гри: 1. 

Ігровий задум, який виражений, як правило, в назві гри. 2. Ігрові дії, які сприяють 

пізнавальній активності учнів і дають їм можливість виявити свої здібності, 

застосувати наявні компетенції для досягнення цілей гри. 3. Ігрові правила, які 

допомагають направляти ігровий процес, регулюють поведінку дітей під час гри. 

Існує поняття «ігрові педагогічні технології», що включає в себе досить 

велику групу методів і прийомів організацій процесу навчання у призмі різних 

педагогічних ігор. 

Завдання вчителя при підготовці і проведенні ігор: підібрати мінімальну 

кількість ігрового матеріалу для проведення ігор; ігрове завдання за змістом має 

збігатися з навчальним; зміст гри має відповідати дидактичній меті уроку; ігровий 

матеріал повинен бути розміщений у конвертах, мішечках, целофанових пакетах, 

повинен легко виготовлятись. 

 При поясненні нового матеріалу або його первинному закріпленні доцільно 

проводити гру з усім класом. При організації самостійної роботи гра може бути 

груповою чи індивідуальною. Гру можна пропонувати на початку уроку (усна 
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лічба, повторення матеріалу, який буде опорою уроку; збагачення уявлень про 

геометричні фігури). Ігри, що пропонуються на  початку  уроку, мають  збудити 

думку  учня, допомогти йому зосередитись і виділити основне, найважливіше, 

спрямувати увагу на самостійну діяльність. Інколи гра може бути ніби фоном для 

побудови всього уроку. Коли ж учні стомлені, їм доцільно запропонувати рухливу 

гру. 

 Дуже доречно використовувати ігри під час перевірки домашнього 

завдання. В цьому разі вчитель використовує гру на початку уроку. При 

використанні на уроках математики ігрового методу навчання доцільно 

додержуватися таких вимог: ігрове завдання повинно за змістом збігатися з 

навчальним (ігровою є тільки форма його постановки); математичний зміст гри 

має відповідати дидактичній меті уроку; математичний зміст гри має бути 

посильний для кожної дитини; дидактичний матеріал за способом виготовлення 

і використання повинен бути простим; правила гри-прості і чітко сформульовані; 

гра буде цікавою, якщо в ній беруть участь усі діти; підсумок гри - чіткий і 

справедливий. 

Гра на уроці повинна проводитися систематично, вона має бути чітко 

організованою і цілеспрямованою. Насамперед учні повинні засвоїти правила гри 

і працювати на граничних можливостях. Гру заздалегідь планують, продумують 

її місце в структурі уроку, визначають форму проведення, готують матеріал, 

необхідний для її проведення. 

Отже, кожен вчитель початкових класів повинен усвідомити, що, 

використовуючи дидактичні ігри на уроках математики, покращує навчальний 

процес учнів. В грі дитина розвивається, пізнає щось нове, засвоює краще 

матеріал уроку. 
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